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VÅR FILOSOFI ÄR att du ska få behålla och 
bestämma över så mycket som möjligt av dina 
intjänade pengar. Du vet bäst vad du vill göra 
med dem. 

Det ska vara enkelt att leva i Täby genom hela 
livet. När du flyttar hemifrån ska du kunna 
hitta en egen bostad inom Täby. När du flyttar 
ihop och kanske får barn ska du kunna välja, 
och kanske senare flytta mellan lägenhet och 
marknära hus. Det ska gå bra att ta sig fram på 
cykel eller i bil och frekvent och pålitlig kol-
lektivtrafik ska finnas inom räckhåll. Det ska 
vara nära till grön natur där du kan få stillhet 

och ro eller lekplatser och gym 
för aktiv avkoppling. 

Du ska alltid kunna 
känna dig trygg 

när du rör dig 
i Täby, på 

dagen eller 
när det är 
mörkt. Det 
ska finnas 
skolor som 
du kan välja 
mellan för 

ditt barn eller 

själv som begynnande vuxen. Du ska alltid få 
god service från kommunen som medborgare 
eller företagare. Du ska känna dig trygg i att 
kommunen underlättar för elbilar och med 
solceller på utvalda fastigheter bidrar till ett 
hållbart samhälle och jag tackar dig som är 
delaktig i att Täby har landets högsta andel av 
laddbara bilar i nybilsstatistiken. 

När du behöver ska du få särskilt stöd oavsett 
din ålder. Som senior, om du vill, ska du 
kunna välja vilken hemtjänst du vill ha eller 
på vilket särskilt boende du vill bo. I Täby ser 
vi ingen brist komma för platser på särskilda 
boenden.

Det jag beskriver är den del av samhällskon-
traktet där vi i kommunen har ett stort ansvar. 
Men, vi råder inte över allt. Polis och rättsvä-
sende, lagstiftning, skatt på sparande, statlig 
och regional inkomstskatt, sjukvård, kollek-
tivtrafik och större vägar ligger i regeringens 
och regionstyrets händer. 

 Med detta vill jag ödmjukt be dig att stödja 
vår fortsatta utveckling av Täby, men även att 
du stöttar en fortsatt Moderatledd regering 
och ett skifte till en Moderatledd Stockholms- 
region. ■

Tack för ditt 
breda stöd

Utställningen består både av fysiska 
föremål som digitala skärmar och har 
tagits fram tillsammans med bland 
annat Täbys hembygdsförening  

Utställningen vänder sig i första 
hand till barn i grundskolan, men ger 
också många av oss andra nya insikter. 
Under den första tiden efter inlands

Täbys historia  
– från forntid till  
nutid är invigd
Ett vallöfte har blivit verklighet. En permanent utställning 
som skildrar Täbys historia – från att inlandsisen försvann 
fram till våra dagar – invigdes i måndags den 8 juni intill 
huvudbiblioteket i Täby kulturhus.

Tack för din varma återkoppling i 
undersökning efter undersökning 
rörande hur du tycker det är att bo 
i Täby och hur vardagen fungerar. 
Tack också för att du uppskattar att 
vi håller nere skatten, men håller 
en stadig blick på  
kvaliteten i  
välfärden. 

Fortsättning på sida 1 →

ERIK ANDERSSON  
Kommunstyrelsens 
ordförande.



isens försvinnande var landytan mycket liten i det område som i 
dag är Täby, några kobbar och skär befolkade av säljägare. Gradvis 
utvecklades jägarsamhället till en bygd med fastboende bönder.

Vikingatiden, med Jarla-
banke och Estrid är kanske 
den epok man främst för-
knippar med Täbys historia. 
Men även kristendomens 
intåg och stormaktstiden 
har satt tydliga spår. Den 
sista delen av utställningen 
skildrar Täbys moderna his-
toria, med villastaden och 
flera stora byggnadsprojekt 
där inte minst Grindtorp är 
tidstypiskt.

Vi är stolta över att på 
detta sätt kunna värna och 
synliggöra Täbys kultur-
historiska arv som nu blir 
tillgängligt för alla. ■

Fortsättning ˮTäbys historia …ˮ från sida 1 Ingen ska 
lämnas 
utan 
stöd
I Täby gör vi ett tydligt 
ställningstagande: Ingen 
ska lämnas utan stöd, men 
alla ska också mötas med 
förväntningar och ansvar.  
Vår socialtjänst har en avgörande 
roll i att förebygga att problem eskalerar  
för både enskilda individer och familjer. 

TIDIGA INSATSER FÖR barn och unga är cen-
trala för att säkerställa tryggheten i hela 
kommunen. Genom att sätta in insatser i 
rätt tid kan vi skapa en tryggare framtid.

Den nya socialtjänstlagen understryker 
kommunens ansvar att arbeta förebyg-
gande och att tillämpa metoder som 
grundar sig på beprövad erfarenhet. För 
att effektivisera det arbetet har vi fått nya 
möjligheter att utbyta information på indi-
vidnivå mellan socialtjänst, polis och skola. 
Detta samarbetet är särskilt viktigt för att 
förhindra att ungdomar dras in i missbruk, 
våld eller annan kriminalitet.

2024 inrättade vi ungdomsbrottsjouren 
i Täby som en del av vårt gemensamma 

brottsförebyggande arbete med polisen. 
Initiativet syftar till att snabbt fånga upp 
unga i riskzonen och ge dem det stöd de 
behöver samt att samordna insatser mellan 
socialtjänst, polis, skola och ibland även 
fritidsverksamhet.

Vi erbjuder även trygghet och delaktig-
het för personer med funktionsnedsätt-
ning genom att säkerställa ett individan-
passat stöd genom livet. En betydelsefull 
del i detta är en strävan att skapa fler vägar 
till arbete. Våra prioriteringar är tydliga.

Genom dessa åtgärder hoppas vi kunna 
skapa en tryggare och starkare kommun  
där alla har möjlighet att växa och utveck-
las. ■

Våra kandidater

Carl Henrik Svensson, ordförande i 
kultur- och fritidsnämnden.

Vikingakvinnan Estrid som äldre går att besöka på Täby Kulturhus.

Birgitta Kaasik,  
ordförande socialnämnden.

PLATS 1
Erik Andersson
51 år
Kommunstyrel-
sens ordförande

PLATS 5
Stefan Oesman
67 år
Jur. kand.

PLATS 9
Maria Dahlin
60 år
Rektor

PLATS 2
Birgitta Kaasik
62 år
Kommunalråd

PLATS 6
Thomas Nilsonne
69 år
Egen företagare

PLATS 10
Lisbeth Sämå
76 år
Socialpedagog

PLATS 3
Johan Algernon
55 år
Kommunalråd

PLATS 7
Lena Östlund
57 år
Ekonom

PLATS 4
Carl Henrik 
Svenson
36 år
Kommunalråd

PLATS 8
Peter Wölger
51 år
Egen företagare

VI VILL:

	○ Stärka individ -och familjeomsorgen med särskilt fokus på att motverka kriminella gäng.
	○ Säkerställa aktivt samarbete mellan socialtjänst, polis, skola och andra relevanta 
verksamheter.

	○ Att tidiga insatser för barn med risk för narkotikaanvändning ska prioriteras.
	○ Ha fortsatt prioritet för ungdomsbrottsjouren.
	○ Vid behov även öka antalet fältsekreterare
	○ Att personer med insatser enligt LSS ska erbjudas boende i kommunen eller närliggande 
kommuner efter beslut.

	○ Fokusera på möjligheterna för personer med funktionsnedsättning att komma in på 
arbetsmarknaden och inte låta hinder stå i vägen.

Våra övriga kandidater hittar du på
https://moderaterna.net/taby
under menypunkten  
Politik, punkt 23 Kandidater



Vad menar vi?
DU SKA FÅ BEHÅLLA så mycket som 
möjligt av dina intjänade pengar för att 
själv bestämma hur de ska användas. 
Därför strävar vi efter att vår gemen-
samma välfärd bedrivs så effektivt 
som möjligt, exempelvis genom att 
även upphandla välfärdstjänster från 
fristående utförare. Enligt Svenskt 
Näringsliv gör det oss till Sveriges 
effektivaste kommunv, vilket i sin tur  
ger landets nöjdaste invånare.

Genom offentliga undersökningar 
i Statistiska Centralbyråns (SCB), 
Socialstyrelsens och i kommunens 
egen regi följer vi upp kvaliteten nog-
grant. Via olika informationstjänster 
följs också ekonomi och lagefterlev-
nad upp hos anlitade utförare.

OAVSETT ÅLDER ELLER LIVSSITUATION 
ska du kunna lita på att Täby fyller sin del 
av samhällskontraktet.

Här finns det bra skolor, idrottsanlägg-
ningar, och bostäder för olika behov, väl-
fungerande vägar, kollektivtrafik och lek-
platser. När stöd behövs ska socialtjänsten 
finnas där, liksom hemtjänst, särskilda 
boenden och annan vård och omsorg.

Du ska också alltid mötas av ett vänligt, 
professionellt och konstruktivt bemötande 
av kommunen och dess utförare.

FÖR OSS ÄR DET EN SJÄLVKLARHET att du 
alltid ska kunna känna dig trygg i Täby, oav-
sett var i kommunen du bor eller vilken tid 
på dygnet det är. I ditt hem, i motionsspåret 
och när du går från tåget på kvällen.

Täby har fyra väktare, kallat kommun-
vakter, anställda som ett komplement till 
Polisen. Tillsammans med Polisen stödjer 
vi också grannsamverkan och genomför 
trygghetsvandringar där vi bland annat ser 
över belysning och skymmande buskage. 
En viktig verksamhet är även ungdoms
jouren, där Polisen och kommunens social
tjänst samverkar för att tidigt fånga upp 
unga på glid.

I skötselavtalet med kommunens nya en-
treprenör från sommaren 2025 ingår, utöver 
traditionella planteringar, gräsklippning och 
ogräsrensning, även skräpplockning och tät 
tömning av papperskorgar.

Kommunen har också ett skolvägsprojekt 
som varje år genomförs vid olika skolor i 
Täby. Trafikplanerare gör platsbesök, kart-
lägger risker och träffar elever för att fånga 
upp deras upplevelser av trafikmiljön kring 
skolan, varefter åtgärder som upphöjda 
övergångsställen och liknande genomförs.

I TÄBY ÄR DET ALLTID nära till 
grönska, vare sig det handlar om 
skogsområden som det nya natur-
reservatet Stolpaskogen eller en 
mindre kvarterspark nära hemmet. 
Kommunens grön- och skötsel-
planer säkerställer att de gröna 
områdena bevaras. Nyplanteringar 
av ädellövskog ersätter på sina håll 
gamla granplantager. Detta liksom 
försöksprojekt i kraftledningsgator 
breddar förekomsten av olika fåg-
lar och insekter. Så värnar vi Täby 
biologiska mångfald. Ett visserligen 
blått tillskott är också de olika dam-
marna för rening av dagvatten som 
anläggs runt om i kommunen.

Parker och andra grönytor är 
också viktiga för att ta hand om 
stora mängder regnvatten. Den 
nya stadsparken i Täby Park ska 
därför kunna hantera det så kallade 
”100-årsregnet” (särskilt kraftig, 
men sällsynt nederbörd).

Rent statistiskt består 61 procent 
av Täbys landyta av jordbruks
mark, skog och annan obebyggd 
mark enligt Statistiska Central
byråns markanvändningsstudie 
från 2020, publicerad 2023.POLITIKENS UPPGIFT ÄR att vara 

medborgarnas ombud. En synpunkt vi 
har tagit till oss är att det under lång tid 
byggts för få småhus, villor och radhus. 
Täby ska utvecklas på Täbybornas 
villkor.

Därför har vi dragit tillbaka planbe-
sked och ändrat detaljplaner motsva-
rande omkring 4 500 bostäder i flerbo-
stadshus. I stället planeras sammanlagt 
ett hundratal nya villor och småhus på 
ett fåtal platser i kommunen. Samtidigt 
färdigställs stråket mellan Täby cent
rum, Täby Park och Roslags Näsby med 
samhällsnära service som restauranger, 
caféer och butiker. Inga fler områden 
planeras för flerbostadshus. 

Vi ser också att flera av Täbys företag 
är framgångsrika och behöver kunna 
expandera. Därför har vi bland annat 
ändrat detaljplaner norr om Arninge 
centrum från flerbostadshus till områ-
den för olika näringsverksamheter.

Hela vårt valprogram för Täby hittar du på 
https://moderaterna.net/taby/politik
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Täby ska  
fungera genom 
hela livet

 

Ett snyggt 
och tryggt 
Täby

Sedan april byggs underlaget på 
Hägernäs IP om från naturgräs 
till konstgräs. Med detta kommer 
planen att tåla fler speltimmar, 
det blir lägre driftkostnader och 
spelplanen kan användas en större 
del av året. 

Inom planens inhägnad, nära 
spelplanen, kommer ytor med 
konstgräs anläggas som kan använ
das som uppvärmningsyta för 
spelare och för snöupplag under 
vintern.

Granulatspridning begränsas 
tack vara att snöupplaget place
ras inom planens inhägnad i 
kombination med ett skydd runt 
hela planen och granulatfällor vid 
dagvattenbrunnar.

Parkeringen som idag rymmer 
20 bilar kommer utökas till nästan 
det dubbla. Befintliga läktare och 
planbelysning kommer inte att 
förändras.

Projektet beräknas bli färdigt 
under 2026. ■

Nu byggs 
Hägernäs 
IP om till 
konstgräs
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Välkommen till Täbymoderaterna
Täbymoderaterna är en av landets största politiska 
föreningar. Vill du vara med och påverka vår politik, 
delta i någon nämnd eller på annat vis engagera dig 
och arbeta för frihet, trygghet och förnyelse så bli även 
du medlem. Använd QR-kod till höger eller för mer 
information kontakta:
Erik Andersson Kommunstyrelsens ordförande 

076-643 99 59 · erik.andersson@taby.se
Stefan Oesman Ordförande Täbymoderaterna 

ordforande@tabymoderaterna.se

Bli medlem i Moderaterna via Swish

Du är 30+ Du är 12–30 år

Vill du veta mer eller saknar Swish
www.tabymoderaterna.se 

www.moderaterna.se/bli-medlem
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Sällan har skillnaderna  
varit så tydliga
Det är inte alltid så lätt att välja parti. Vissa delar av 
politiken kan kännas mitt i prick medan andra är mer 
tveksamma. Det är lite som andra relationer. Man får se till 
helheten och acceptera att allt inte passar perfekt. Ett sätt 
är att ta ett steg bakåt och se vilken grundläggande filosofi, 
personlighet om man så vill, som styr ett partis förslag. 

Skapa förutsättningarna för att varje människa ska kunna 
utveckla sig som hon vill. Ge henne möjligheten men 
också ansvaret. En trygg vardag, bra skolor i alla stadier, 
valfrihet. Ett stöd när din egen förmåga eller livssituation 
behöver det, men inte en trång fålla där det bara finns en 
väg. Jobbmässa, lägre arbetsgivaravgift för unga men du 
får själv söka jobbet. Låg skatt så att du får pengar över och 
själv kan välja om du ska köpa broddar för pengarna eller 

något annat. Bra framkomlighet. nära till natur så 
att du får tid över och hinner komma till ro på egen 
hand eller med familjen. Ett samhälle där det är 
fint att tjäna pengar om det sker lagligt. Där många 
fristående verksamheter arbetar med att ständigt bli 
bättre så att du får mer för pengarna och att företaget 
eller organisationen där du jobbar kan ge dig ökad lön, 
utveckling och trygghet. 

Det utmärker ett samhälle jag vill leva i.
Valet är ditt! Gör det och utgå från de tre frågorna jag 

hörde på en chefsutbildning i början av seklet: 
	○ Kan du hjälpa mig? 
	○ Bryr du dig om mig? 
	○ Kan jag lita på dig? ■

Gunnar Göranson , redaktör.

Motorikhallen blir 
färdig tidigare än 
planerat
Täby motorikhall vid Täby IP har blivit färdig snabbare än planerat. Nu pågår 
avslutande installationsarbeten. Invigningen är planerad till den 27 augusti.

Motorikhallen har 1 699 kvm fördelade på två plan. Den inrymmer ansatsba-
nor, trampoliner och hoppgropar som krävs för att genomföra truppgymnastik. 
På plan två finns kansli för gymnastikföreningen och även ett konferensrum. 
Själva hallen är 47×24 meter stor och har en takhöjd på 14 meter. ■

Engagera  
dig för 
ett bättre 
Sverige
Är du mellan 12 och 30 år och vill bidra 
till moderat valseger? Häng med på en 
av de roligaste sakerna man kan göra.

Häng med på 
MUF Stockholms 
valrörelse
Intreserad? Hör av dig till:  
Folke Isaksson Löf  
Valledare MUF Stockholm  
070-936 86 25.

Sommaren är här och Täby bjuder på allt det 
som gör årstiden så uppskattad. Många av 
oss söker oss till våra badplatser, och för 
min egen del blir det gärna ett dopp vid 
Ängsholmsbadet. Andra väljer stillhe-
ten vid Rönningesjön eller en prome-
nad längs vattnet i Näsbyviken. Våra 
grönområden fylls av liv när fler rör 
sig på stigarna runt Ensta, tar en tur i 
skogen eller hittar nya smultronställen 
längs våra gångvägar. För många är 
midsommarfirandet i Rönninge by en 
kär tradition där dans och gemenskap 
markerar starten på sommaren.

Jag vill önska alla Täbybor en riktigt fin och 
trygg sommar med tid för återhämtning, glädje 
och goda stunder. ■

Jag vill önska alla Täbybor en 
riktigt fin och trygg sommar 
med tid för återhämtning, 
glädje och goda stunder.

Stefan Oesman, 
Föreningsordförande 
Moderaterna Täby


